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前言

会计是经济管理的重要组成部分，经济越发展会计越重要。
凡是有经济活动的地方都需要有会计，会计已成为人民群众需要了解和运用的基本知识。
作为一门重要的学科，会计学是研究会计工作规律和会计发展规律的知识体系，它是一门经济管理科
学。
会计学在发展过程中，为适应经济和社会发展、科学和技术进步、管理和改革要求的需要，形成了相
互联系、相互制约的各种分支学科。
与此相联系，在高等院校的会计教学中，为了培养高级会计人才，也形成了由各种会计学科相互联系
、相互制约的会计课程体系。
考虑到在21世纪发展知识经济的条件下会计更要重视管理的要求，以及会计人员要具有创新精神和实
践能力的要求，为了适应普通高等院校和高等职业、成人学校会计教育的需要，在上海世纪出版股份
有限公司格致出版社大力支持下，我们组织有关高等学校编写“高等院校会计学教材系列”。
在这套会计学教材系列中，有20门左右是会计专业、财务管理专业和审计专业的主体课程，另有20门
左右是选修课程，供会计及相关专业教学选用。
会计学教材系列的编写，力求适应我国改革开放现阶段发展的实际需要，从培养符合现代市场经济要
求的会计人才出发，特制定如下的编制要求：（1）要理论和实践相结合；（2）要反映会计工作规律
，具有相对稳定性；（3）要反映认识由浅入深循序渐进的规律；（4）要反映最新财务会计准则、制
度和相关法规的要求；（5）要反映会计信息化对会计核算的影响；（6）要反映当代会计研究水平，
具有一定的超前性；（7）要借鉴西方会计，并与国际会计准则协调；（8）要开拓创新编写新教材；
（9）严格遵守《著作权法》和相关法规的规定，严禁抄袭、剽窃。
为了编好会计学系列教材，特成立编委会，负责组织教材系列的编写工作。
每本教材实行主编负责制，主编负责组织本书的编T工作，每位作者对本人编写的内容完全负责。
欢迎广大教师和学生在使用过程中提出意见和建议。
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内容概要

《财务会计实验》的编写，力求适应我国改革开放现阶段发展的实际需要，从培养符合现代市场经济
要求的会计人才出发，特制定如下的编制要求：（1）要理论和实践相结合；（2）要反映会计工作规
律，具有相对稳定性；（3）要反映认识由浅入深循序渐进的规律；（4）要反映最新财务会计准则、
制度和相关法规的要求；（5）要反映会计信息化对会计核算的影响；（6）要反映当代会计研究水平
，具有一定的超前性；（7）要借鉴西方会计，并与国际会计准则协调；（8）要开拓创新编写新教材
；（9）严格遵守《著作权法》和相关法规的规定，严禁抄袭、剽窃。
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章节摘录

第九，“支付的其他与投资活动有关的现金”项目。
本项目反映企业除上述各项目外支付的其他与投资活动有关的现金。
如果价值较大，应当单列项目反映。
本项目可以根据有关账户的记录分析填列。
③筹资活动产生的现金流量的有关项目。
第一，“吸收投资收到的现金”项日。
本项目反映企业已发行股票、债权方式筹集资金实际收到的款项净额（发行收入减去支付的佣金等发
行费用后的净额）。
企业以发行股票、债券等方式筹集资金而由企业直接支付的审计费、咨询费、宣传费、印花税等费用
，在“支付的其他与筹资活动有关的现金”项目反映。
本项目可以根据“实收资本（或股本）”、“资本公积”、“厍存现金”、“银行存款”等账户的记
录分析填列。
第二。
“借款收到的现金”项目。
本项目反映企业举借各种长短期借款所收到的现金。
本项目可以根据“短期借款”、“长期借款”、“交易性金融负债”、“应付债券”、“库存现金”
、“银行存款”等账户的记录分析填列。
第三，“收到的其他与筹资活动有关的现金”项目。
本项目反映企业除上述各项目外与筹资活动有关的其他现金流入，如接受现金捐赠等。
其他现金流入如价值较大的，应单列项目反映。
本项目可以根据“库存现金”、“银行存款”和其他有关账户的记录分析填列。
第四，“偿还债务支付的现金”项目。
本项目反映企业以现金偿还债务的本金，包括偿还银行或其他金融机构等的借款本金、偿付企业到期
债券本金等。
企业偿还的借款利息、债券刹息，不在本项目中反映，在“分配殴利、利润或偿付利息支付的现金”
项目中反映。
本项目可以根据“短期借款”、“长期借款”、“交易性金融负债”、“应付债券”、“库存现金”
、“银行存款”等账户的记录分析填列。
第五，“分配股利、利润或偿付利息支付的现金”项目。
本项目反映企业实际支付的现金股利、支付给其他投资单位的利润以及用现金支付的借款利息、债券
利息。
不同用途的借款，其利息的开支渠道不一样，如在建工程、财务费用等，但均在本项目中反映。
本项目可以根据“应付股利”、“应付利息”、“利润分配”、“财务费用”、“在建工程”、“制
造费用”、“研发支出”、“库存现金”、“银行存款”等账户的记录分析填列。
第六，“支付的其他与筹资活动有关的现金”项目。
本项目反映企业除了上述各项目外，支付的其他与筹资活动有关的现金，如融资租入固定资产支付的
租赁费等。
其他现金流出如价值较大的，应单列项目反映。
本项目可以根据“库存现金”、“银行存款”及其他有关账户的记录分析填列。
④“汇率变动对现金的影响”项目。
编制现金流量表时，应当将企业外币现金流量以及境外子公司的现金流量折算成记账本位币。
现金流量表准则规定，外币现金流量以及境外子公司的现金流量·应当采用现金流量发生日的即期汇
率或按照系统合理的方法确定的与现金流量发生日即期汇率近似的汇率折算。
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编辑推荐

《财务会计实验》由格致出版社，上海人民出版社出版。
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